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Resurrexit!
Feleié Jézus: Én azért születtem és 

azért jöttem a világra, 
hogy bizonyságot tegyek 
az igazságról stb.

(Máté. Márk. Lukács és János 
evangyelioma.)

(H. J.) Mióta Jézus minden nemze­
dékekért kinszenvedett, keresi minden nem­
zedék a maga Jézusát és keresni fogja az 
idők végéig.

O hitet tett egy egész élet igazságá­
ról. Meghalt egy ideáért, emelt homlokkal 
vallalta érte a halált, a mikor egv szóval 
menekülést nyerhetett volna. Mikor egy­
maga virrasztotta át az éjeit a gethsema- 
nei kertben, akkor már elvégezte lelkében, 
hogy ő veszi először vállára tanításáért a 
keresztet!

S hirdeti : »ego sum via, veritas 
et vita,«

S j hatalmas Róma helytartója szá­
nakozva küldi keresztre az ábrándozó Ná­
záreti t, mondván : »Ártatlan vagvok t'u ez 
igaz embernek vérétől; ám ti lássátok.«

De megteszi tették ! És a hóhérok 
kezére adott Jézus keresztje körül ott 
voltak őseink, ott voltunk mi és ott vol­
tak utódaink, a Megváltót annyiszor és 
mindég megfeszítő emberiség. Halálra hor­
ozol ták a Messiást s azután döbbentek 
meg, fennszóval kiáltva: »Bizony ez ember 
Istennek Fia vala.«

És a törvény és Kajafás, és a fari­
zeusok ?

Ez :i neki bőszült, eszevesztett tömeg 
szvnves gúiiyját köpködi felé. Érettük 
halt meg a keresztfán, két lator közé 
feszítve, ő, a ki mindenkit jóvá és bol­
doggá akar váltani. O kenyérrel dobandja 
vissza azt, kinek kezéből halántékon érte | 
a hajított kő.

A ronda köpködő népség. Elkövette' 
a legaljasabb gyávaságot.

Ordítják: »Feszítsd meg!« A potro-j 
kos vén farizeusok, Írástudók, dühtől el-; 
komit gonosz fejek, gúnyolódok, vérszom­
jasok, a templomból kiűzött kufárok, 

a leleplezett csalók. Durva öklökkel 
fenyegetik, vomtgló, dühös ajakkal káro­
molják és veszett habként köpik feléje 
atkáikat a minden emberség és indulatból 
kivetkőzött gonosztevők.

8 hegyes vasszeg átütötte a kezet, I 
mely áldást osztott, ütött a dárda az ő j 
testén, vére kicsordult lehanyatlott a leg­
nagyobb ember feje, elborult a menyei 
tekintet s a legnemesebb sziv fohásza 
elrepült az égbe, a midőn a végtelen ajkak

j elrebegték : »Istenem, Istenem, miért hagy­
tál el engemet.;<

Évezredek múltak el és az emberi­
ség ugyanaz maradt. A kereszt még min­
dig áll, a megfeszítés még mindig járja.

A tömeg, az áruló, a farizeusok ki 
nem vesztek és nemzik utódaikat.

Az eltakart bűn és csalás még min­
dig ordítja a becsületet.

A tömeg még mindig szomjuhozza 
és ha megtörténik. magtapsolja a
bandita vágását, a mely Ivei az arena porond­
ján lesújtja az igazság apostolát.

Becsületet ordit, Kajafás lesz, birává 
lesz, a lator, a kihez ha. hozzá nyúlunk, 
összeomlik becsületének rothadt gerincze.

S ha lerántjuk a leplet róla, mezte- 
lvniil áll előttünk múltja, melyhez hozzá­
tapad a lehajlás, a zsarolás és hazugság 
indok hámsága.

De ne tovább !
Elmozdult a kőhelyéről, a megváltó 

eszme az égbe szállt, hogy besugározza 
onnan a sötétségben vergődő emberiséget.

A nagy hét keservei után megszólal 
az eszme, az igazságnak el nem pusztít­
hat ó eszméje.

Megszólal a zúgó, csengő harangok­
ban, megszólal a hozsonákban.

Megnyilatkozik a rügy fakasztó ta­
vasz, leheletében a fakadó virág mirjádok 
illatában és a magból kelő búza szál ban.

Resurrexit.
Feltámadott, hogy átütött szivére 

mutatva, megtanítson bennünket a jóságra, 
az igazságra, a felebaráti szeretőire és a 
szenvedésben való tűrésre.

A kik imádják igazán ezek úgy 
imádhatják, ha igyekeznek hasonlókká 
lenni hozzája.

Az apostolok és első hívők igy kö­
szönték egymást: »Pax tecum«.

Mondjuk mi »Rax nohiseum«.

Szélcsend.
A legteljesebb szélcsend uralkodik a 

politikai életben. Csakhogy ez a csend a 
legkeményebb viharnak előjele. Es a ha­
rangok komiulása, melyek az ünnepi áj ta­
tosságra hívják fel a hívőket a meg­
nyugvás érzete helyett, a legaggasztóbb1 
képzeteket keltik tel bennünk. Es haj 
eszünkbe jut a hires húsvéti czikk és j 
Deák Ferenc/, hatalmas alakja, — sziv- i 
szorongva várjuk az államférfiul, ki aj 
zilált, felforgatott politikai viszonyok j 
szövevényéből a rendezett, legális áll apó- j 

tok oázisába vezet.

30. szám.

Valamikor voltak pártjaink és a pár­
toknak irányító vezéreszmét és kiváló 
vezetői. Ma a politikai tartüffkodás di­
vatja járja és a pártkorlátok alig feszélye­
zik a legkülönbözőbb velloitásokat. Igazi 
Babel; nem értik egymást és nem tut 
magukat megértetni. Czé!tudatosan csak a 
néppárt halad. Es pusztán eszköz, könnyen 
formálható agyag kezükben a rokonlelkek 
nagy tábora: a klerikálisok, agráriusok és 
igazán nehéz nem szatíra Írásra vetemedni 
a függetlenségi Ivossuth-pártiak is. Mert 
a tisztelt ultramontán urak nagyon jól 
tudják, hogy mit csinálnak akkor, midőn 
a nemzeti szenvedély skáláján játszani 
kezdettek és tisztában voltak ezéljaikkal 
is: a reakezió, felekezeti villongás, osz- 
tálgyülöltség felkeltésével. A Ivossuth- 
pártiak belovalták magukat a katonai 
javaslatok opponálásába és készek e őzéi­
ből még a költségvetési provizóriumot is 
megakadályozni még akkor is, ha ezáltal 
az ország nagyhatalmi léte is koezkáz- 
tatnék és egy egész csomó gazdasági, tár­
sadalmi és anyagi kérdés hiába várna 
megoldásra. Az egyházlovagok ezalatt 
mosolyogva dörzsölik kezeikéit és örven­
denek a sikerült b tsszún : az egyházpoliti­
kai törvényekért.

Rögös a váltságos helyzetből való 
kibontakozás útja.

A függetlenségi párt erősen marako­
dik ugyan és majdnem egyhangúlag kije­
lentette, hogy a törvéiiykivüli állapotot 
elkerülni óhajtja és annak bekövetkezésé­
ért a felelősséget magától elhárítja, de 
csak úgy, ha a katonai ujonezjutalók fel­
emelésére vonatkozó javaslat a napirendről 
levétetik. Igen ám, de az ujonoztörvénv 
az osztrák birodalmi tanács mindkét háza 
által már elfogadtatott és esakliu a par­
lamentarizmusnak a látszatát is megmen­
teni akarják, a hatalmas kormánypárt nem 
teheti le fegyvereit az elenyésző kisebbség 
előtt. Es hátra van még a korona is, 
mely leltet consilians, lehet opportunes 
minden kérdésben, — de katonai kérdés­
ben soha!

Tartunk attól, hogy a kibontakozásra 
egyszerű kormány váltó/, tatás — bűnbak 
feláldozása — nem lesz elegendő. Egész 
rendszerek, rég meggyökeresedett intéz­
mények bukását féltjük, látjuk az árvizet- 
felénk zúdulni, hogy maga alá temessen 
mindent, és nem maradván mögötte sem­
misem vissza, mint: gaz. és mocsár.

I)r. Franki Bél*.



Deutsch Ármin. I
érzékeny sebet ütött társfőnökei lelkében, az 
üzletek további -profité ráláss winden kétségen 
felül áll.

Elhunytáró' a kővetkező adatokat nyertük :

Délvidéki Lapok _______
1903.

Kultúrmérnökök kirendelése.
I A toldmivelésügyi miniszter értesítette az ország 
' törvényhatóságait, hogy n talajjnvitási munkálatok 
keresztülvitelére díjtalanul rendelkezésre álla-

1903. évi ápril hó 10-en Teinesvártt meg- (Mt6rtök 'c8te Béeshöl elutazott, hogy a hus- 
halt. A távíró és telefon szerte vitte a hírt *’« véti Qnriel,0ket Bukaresten élő leányánál töltse, 
gyászba borított sok-sok tiszteletben álló esalá-1 Miutl$n m.(v régebben szívbaj gyötörte, unoka- 
dot, kikhez rokoni, baráti vagy üzleti kötelék, Sfi8Cg(, steincr Lajos is elkísérte. Mikor reggel 
fűzte Magyarországon, Ausztriában és a kiil- j Temesvárra érkezett, rosszul érezte magát. Még 
földön is ismerték, tisztelték és szerették jv.lsutról telefonált dr Zänker 8. temesvári 
városunk e derék Hát, ki ernyedetlen munkás-,.kezelőorvosának, hogy a Hungária-szállodában 
sággal és ritka jellemével kicsiny, jelentéktelen | v;(rju Aközben állapota annyira súlyosbodott, 
közéletből hatalmas kereskedelmi tuktorrá küz-' ■ ()^. szállodába érkezte után, az ott váró 
jötte fel magát és ma mint a Délmagyarországon ^ ()rvos m,nden igyekezete davzára, hirtelen meg­
domináló Deutsch Testvérek ezég és a 1)00811 halt.
Politzer Testvérek, valamint Steiner C. és tsa y megboldogultat, ki csak 58 evet élt,
ezégek társfőnökét, illetve tulajdonosát a nagy ipari jgyágzoljü hitvese, sz. Fischer Irén, kivel 26 évig 
és kereskedelmi körök mélyen gyászolnak. I boldog házasságban élt, gyermekei Margit, férj.

Meg is érdemelte a tiszteletet és meleg' Kepich Robertné Bukaresten, Ella, ki jegyben 
vonzódást, melylycl körülvették, mert távol!jár egy fiatal bécsi ügyvéddel és í.a -lózsel; 
tartotta magát a ma oly dúsan burjánzó léha j valamint Lúgoson, Temesvárt, Aradon es >ees-
spekulácziótól és élelmes raffineriától, az ő ala- : ben lakó számos rokonai.
pitásai nem voltak könnyű meggazdagodásra,, Az elhunytat ma balzsamozzák és este
vagy . . csődre berendezett »gründohisok«,! Pécsbe átviszik, hová az általa alapított üzletek 
hanem öntudatos és erőteljes munkásság, messze- .főnökei is elkísérik.
ható, áttekintő kereskedői tudás eredményei, A lugosi főtelep társtulajdonosa és főnöke,
melyek becsületet és vagyont szereztek neki és az elhunyt unokaöescse Hirsehl Miksa a gyász 
mindazoknak, kik abban muukatársai voltak.

Bámulatra méltó volt végtelen szerénysége 
és igénytelensége. Soha sem akart más mint 
•derék, becsületes kereskedő lenni. Nem kapasz­
kodott tiszteletbeli állások után, sohasem bán­
tották gomblyuk-fájdalmak, vágyait kielégítette 
az az mindenkor önkényt megnyilatkozó tisz­
telet, melylycl embertársai készségesen illették.

Legékesebb tulajdonságai azonban mégis 
családja és rokonai körében érvényesültek, hol 
mint gondos családapa és szerető, áldozatkész ■ 
rokon pótolhatatlan hiányt hagyott hátra. Emel- j 
kedésében megbízható támaszt lelt kiterjedt 
családjában, legfőbb munkatársait is ezek köré­
ből választotta és emelkedésében ezeket is 
magával vitte.

Most pedig itt hagyott mindent, cserben 
hagyta alkotásait. De biztos alapokon nyugsza­
nak üzletei, megbízható kezekben van azok 
vezetése és habár kipróbált mesterük hiánya

jeléül bezárva tartja üzletét és ma szintén Pécsbe 
utazott, hogy ott megvárja a megboldogult 
tetemeit.

ÚJDONSÁGOK.
A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és 

megyei távbeszélő-száma 91.

LugOS, április 11.

Tájékoztató.
Április 12. Lugosi Iparos Páloskor kötelező dal- 

estélye.
Május S—10. Országos vásár.

T Á R C Z A.

Tisztelt olvasóink és lapunk bará­
tainak boldog ünnepeket kívánunk.

Személyi liir. Marsovszki Árpád 
polgármester néhány napra Királykegyére uta­
zott, hol a húsvéti ünnepeket özvegy édesanyjá­
nál tölti.

nak a toldmivelésügyi minisztérium kultúrmér­
nökei. A kik ily segítséget igénybe óhajtanak 
venni, bélyeges kérvénynyel forduljanak a mi 
niszterhez. A napszámosok, fuvarozók költsé­
geit természetesen a gazdák viselik.

A honvédség és a párbaj. A
honvédelmi minisztérium legutóbb az összes 
honvédezredeknek következő rendeletet küldöttei 

A magyar királyi honvédelmi miniszter 
ur u Nagy méltósága 1903. évi mározius hónap 
18-án kelt 1747. elnöki számú reileletével az 
úgynevezett párhajellencs ligába való belépést 
a tényleges, tartalékos, nyugdijállományu és 
szolgálaton kívüli viszonybeli honvédtisztnek 
— miután a tiszt föltétlenül és minden kö­
rülmények közt a katonai becsületügyi bíróság­
nak van alárendelve — mngtiltotta. Éhből 
kifolyólag fölhívom, ha esetleg ily egyesületnek 
már tagja lenne, abból föltétlenül és haladék 
nélkül kilépni tartozik.

A házassági Jogról szóló tör­
vén v megsértése. Pahrik György bé- 

! Hnozi gör. kel. romáit lelkész f. hő 2-án meg- 
I eskette Lázáru Györgyöt Adám Máriával, 
j annak daczára, hogy elmulasztották házasságukat 
! az anyakönyv vezető előtt megkötni. Az esetről 
feljelentést tettek a kir. ügyészségnek, mely 

I Pahrik lelkész ellen u házassági jogról szóló 
! törvény megsértése miatt megindította az eljá­

rást. Már kihallgatták és azt vallotta, hogy 
Serb Pumjan toespcrestől kapta az erre vonat­
kozó utasítást. A vizsgálat folyamatban van.

Automobil-közlekedés Orsova- 
Herkules fürdő és Háziás között.

I Lapunk egyik legutóbbi számában közöltük,
I hogy egy aradmegyei társulat Orsova-Herkulea- 
! fürdő és lláziás között zóna rendszeri! automo- 
i biljáratokat akar létesíteni. Mint halljuk —
I bár a liirt fenntartással közöljük, a közlekedési 
I miniszter a társulatnak az automobil-járatok 
létesítésére megadta az engedélyt, melylycl véget 
vetett a nevezetes helyek közötti közlekedési 
mizériáknak s hathatósan előmozdítja hazánk 
egvik legszebb fürdőjének, Herkulesfürdönek 
felvirágzását.

A szöszke parányi asszony szerelmesen 
bujt a férje karjai közé, ajakén a boldogság, a

Húsvéti sugarak
A parányi fészek fehér zsalu« ablakára j 

borul az orgonabokor tavaszi lombja .... 
Aranyos, incselkedő napsugár szűrődik keresztül 
a leomló fehér csipkefüggönyökön s a boldogság

szerelmes szivük izgatott

természeten 
csendjében.

Hallgatja! 
í dobogását . . .

S a tavaszi reggel csillogó verőtényében
. ... . I felrajzik ezernyi bolió emlék, édes épizód s migédes melegségét hinti széjjel. 1 ‘ ,, ........ ,13 ." ,, , ! szelíden, lágyán a kölcsönös szerelem igazEgy-egy vidor pajzán madarka rebben az

orgonalombok közé a édes csicsergéssel, szerel­
mes kaczagással hívja a párját.

A függönyökön keresztül néhol át-átvillan 
a husvét-reggeli ég gyönyörű kékje.

tűk s a lombok alatt, édes csicsergéssel, szerel­
mes kaczagással ver a tavasz dalosa.

A boldogság derűje, fénye ömlik szét aljól eső öröm mosolya reszketett.
a parányi otthon bizarr Légi dal . . . icgi ének, úgy-e éde­

sem? . . . Husvét ünnepe volt . . . fehérruhás, 
piruló lánykák, illatos ibolya-csokorkákkal a 
keblükön siettek az imára hivó harang szava titán 

— Gyermekek voltunk még, te is, én isi 
— Es szerelmesek ugy-e ? Te is, én is 1 

esiosergé vissza a férje öléből a szőke hajú 
asszony ka.

Ott találtalak meg a kertek alján . . . 
! Féltél, remegtél, mint egv megriasztott őzike, 
i piruló szende arezotl habos kendőd közé rejtéd 

' s az ártatlanság szűzi szeméremével menekültél.
igy van ez a régi

melegségével karolják át egymást, elő-elővará 
zsolják a múlt édes álmának ragyogó tündér-j 
világát.

— Szerette egymást valaha két gyerek . 
les i<rv volt~r ,, II ,,, • 'naiv-e édes igv volt, igv van ez a regi . . regi',.A féri széles, domború meliere vonja . .. í 11 1■ I ének V A tin majd meghalt a nagy szerelemtől. . I

Es a leány majd meghalt a fiú után . . '
A fiit megesküdött a leánynak . . .

a legénvek rneg-
szerelmes kis feleségének szöszke fejét s tele­
hinti csókjával a csepp asszony bíborba borult
homlokát. i

... Az asszonyka melegebben simul a S « k'!Ín.v megesküdött a f-unak . . .
férje mellére, ábrándos tüzes kék szemeivel | Gyünyüiii .ii.tnyo . . . nap
gyújtja, fokozza, korbácsolja a férj szerelmét, j fényes reggel volt . . .
Két hófehér, lágy karját szerelmes remegéssel j ''-pen mint ma x an ...
fonja a nyaka köré s mintegy ártatlan, szolid, Virágok illatában, szellő sóliajtásálmu, j ott
fehér galamb a párjának, sugdos a boldogságról, nap ragyogásában élt a szerelem 
a szerelemről, a magányról . . .

Csillanó szemsugára belevesz a férje 
szerelmes tekintetébe.

.V parányi fészek zsalus ablakára boruló 
orgonalombok halk remegéssel hajolnak egybe., 
a könnyű tavaszi szellő ineselegvc bujkál közöt-

svét volt . . . s ilyenkor 
öntözik n leányokat . . .

Te is megöntöztél ugy-e?
Látod, hogy emlékezel édes 1 
Azután . . . azután még egyeli is 

történt. Egy gyönyörű kis iholyaesokor volt szi­
vem fölé tűzve. Neked szántam. Neked is adtam. 

— llát azután emlékezzél csak édes . . • 
. ott a kertek alatt . . .

llát te még arra is emlékezel?
Az én holló gyermekszívem repesett az öröm-j . . . Emlékezem-e . . . Hisz itt ég,
tői . . . Szerettem volna keblemre zárni, esők- must is ajkad helye az ajkamon . . . Szivem 
jaimmal borítani az egész világot . . . csak fölé tűzted a szivedről vett ibolya-bokrétát, 
azért, hogy tégedet zárjalak a szivemre s a te hófehér kezecskéd remegett, homlokod, urezod 
ajkadról rabolhassam el az első, forró, lángoló hi boros pir önté el s a hogy kék széniéül ártat- 
esókot. lanságod tudatában reám vetéd, bolond vágy



VJ flirdőorvoe Buzláson. Dr.
Packi Miklós ur, sebész és nőorvos, a drezdai 
kir. szász hői klinika volt rendelő orvosa, mint 
értesülünk, az idei fürdőévad alatt Bnziáson 
mint fürdőorvos fog működni. Dr. Packi a 
fővárosi előkelő körökben kiterjedt praxisnak 
örvend és azon kevés orvosok egyike, ki egye­
temi tanulmányainak befejezése után szaktudo­
mányát a hazai és külföldi egyetemek leghíre­
sebb orvostanárai mellett tökéletesítette. Dr. 
Packi buziási tartózkodása valóban nem kis 
mértékben fog hozzájárulni e fürdőhely rohamos 
fejlődéséhez.

Havazás és villámlás. Orsóváról 
jelentik, hogy a város környékén szerdán he­
ves nyári zivatar támadt, egyúttal azonban nagy 
hóesés volt, Sajátságos látványt nyújtott a mint 
a hóval borított télies külsejű vidéken egymást 
érték a czikázó villámok. Egy házba, mely a 
mezőn egyedül, áll, lecsapott a villám.

Kóserhus elárusitása. F. évi
április lfi-ától csak két mészárszékben fog kóser 
hús elárusittatni és pedig Német-Lúgoson a 
Krecsun Tivadar, Román-Lúgoson a Jovanescu 
Traján-féle mészárszékben.

Garáztlálltotlók az erdőben. A
múlt hét egyik legutóbbi napján — Írja vaskői 
levelezőnk — Teleszku János odavaló birtokos 
erdejében néhány elvetemedett fatolvaj garáz­
dálkodott. A tolvajok 430 fatörzsöt döntöttek 
ki B jó részét már is el hordták. Szorgos után­
járás daczára a tetteseket ezideig kideríteni nem 
sikerült.

A cselt operatársulat Nagy- 
becskereken. Művészi szenzáezó készül 
Nagvbecskereken, olyan művészi esemény, amely­
ben ritkán vagy még egyáltalán nem volt része 
N agy becskereken a közönségnek. Amiről az 
ottani lapok már annyiszor ezikkeztek, végre 
megvalósul. Jövő hó, május 11., 12., 13. és 14-én 
a kitűnő liirii cseh operatársulat fog előadást 
tartani a városi színházban. A négy estére ter­
jedő vendégszereplés alkalmával szilire kerülnek 
a következő operák: »Az eladott menyasszony• 
Szmetanától, Pique dame T seb a i ko vszk i tői,
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»Carmen Bizcttől és végül »Hoffman meséi t 
Offenbachtól. A nevezett társulat, — amelynek 
mintegy száz tagja érkezik Nagvbecskerekre és 
pedig 14 szólóénekes és éneke-nő, 50 tagból 
álló karszemélyzet és 30 tagból álló zenekar, — 
múlt évi budapesti, bécsi és pozsonyi vendég- 
szereplése alkalmával alapította meg kitűnő hír­
nevét és mindenütt óriási tetszést keltett.

Családi dráma Bányán. Bozo- 
viesról telefonálják : Véres jelenet játszódott le 
tegn up a szomszédos Bánya községben. Matta- 
ringa Pável, fiatal parasztlegény, ki hónapok óta 
elkeseredett harezot vív öreg szüleivel, az apai 
jus miatt, elkeseredésében azok életére tört s 
előbb apját, majd édes anyját leütötte a fej­
szével. Erre futásnak eredt. A Bozovics felé 
vezető országúton, véres fejszével a kezében, 
összejött Púja Juon községbelijével, akinek régi 
ellensége volt, Összeszólalkoztak. Mattaringa 
ekkor oly ütést mért az ellenfelének a fejére, 
hogy a fejsze annak koponyáját kettéhasitóttá 
A háromszoros gyilkos azután önmaga jelent­
kezett a bíróságon, ahol előadta, hogy mert 
szülei öt, csak azért, hogy a birtok a nővérének 
jusson, a vagyonból kitúrták s ő bár bírói útra 
terelte az ügyét, ez utón is pervesztes lett, 
véres tettét jogos felháborodásában követte el. 
A gyilkost átadták a fehértemplomi kir. ügyész­
ségnek.

Dalestély. A ktgosi iparosok dalköre, 
mint már eleve jeleztük, husvétvasárnapon, a 
»Magyar király «-szálló nagy termében, X" a Iker 
István egyleti ka rnagy vezetése alatt tánezczal 
egybekötött kiiteles-dalestélyt rendez. Belépti 
díj: egyleti tagok részére díjmentes, — nem 
egyleti tagok részére személyenként 1 korona 
20 fillér. A tiszta nyereség a könyvtár gyara­
pítására fog forditatni. Minden látogató kap egy 
csinos ajándékot. Műsor: 1. Mendelssohn B. : »A 
vadászok búcsúja. Férfikar. 2. Carl Léimért: 
»Als mei Dirndl i küsste«. Gemischter Chor. 
3. Seriy Lajos: »Árva szegfű virít.« Nőikar. 4. 
A. Schaffer: »Schwäbischer Kindstaufsreigen.« 
Minnerchor. 5. I. Muresehan és 1. Vidu:
»Treeui Valea.» Chor micst. Kezdete este 8 
ó rak or.
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lepte meg a szivem, hogy megcsókoljam vér- í 
piros ajkad. Kelzaklatott vérein merész vágya 
volt az egész ... és már ott égett a csókom 
az ajkadon s a te csókod az én ajkamon . . . i 
Remegve bontakoztál ki a karjaim közül . . . 
félve, megriadva, mint a kit lopáson érnek . . . 
pedig nem látta, nem tudta senki . . . csak te ; 
meg én . . . meg az a dalos kis madár, a mely 
ott vert, ott csicsergőit a jázminlugas fejtekén. .

S a felidézett emlékek, holló, játszi epizó­
dok hatás alatt szelíden, lágyan a kölcsönös 
szerelem igaz melegségével karolták át egy­
mást . . . az asszonyka a férje ölébe hajlik s a 
férj szerelmesen simítja végig a felesége liom-

Egy képről.
— Arab mese. —

Sápadt arezu, becset szemű ifju Volt - a 
szive fájt.

Ben Amar volt a neve, de fanyarrá, 
keserűvé tette őt betegsége is, — a szive fájt . ..

Teste összea-zott, lelke megtörött, agyának 
élénksége is cserben hagyta, mintha egész valója, 
léte, mindene a szivében pontosait volna össze; 
ez pedig beteg volt, nagyon beteg . . .

Fogyott, fogyott, mintha élete végéhez 
közeledett volna, csak a szive élt, lüktetett, 
dobogott, de ez hatalmasan, erősen, lázasan . .

A Koránban nem hitt már, abban tehát
Inkát .

S a szerelem édes mámorában, a bol­
dogság ara n vök verő fény ében, valami régi, 
fakult napló lapjai közül előkeres a férj egy 
összeszáradt, fakult kis ibolyacsokcirkát . . . 
kölcsönös szerelmük hűségük jelképét, az első 
szerelmes csók öntudatlan zálogát . . .

Elfogja mindkettőjük szivét valami édes 
melegség ... a soha el nem múló szerelem 
boldogító mámora s inig u férj megcsókolja az 
ibolyacsokrot ... a parányi kis asszony meg­
csókolja a — férje homlokát.

A pajzán, vidor madárka ott künn a 
lombok alatt, édes szerelmes, epedő trillákban 
kezd, mintha megtalálta volna a párját . . .

A parányi leszek fehér zsalus ablakára 
pedig rá borul az orgona bokor- lombja . .

Goi'ila József.

nem is keresett vigaszt, gyógyulást.
Bánatában elmérne faluja I mám jához s 

I attól kért tanácsot.
Az Imám sokat papolt s a beteges ifjút 

azzal vigasztalta, hogy Allah nagy és végtelen 
j az ő jósága. < Hvassa szorgalmasan a Koránt,
I bízzék Allah nagy hatalmában s az ő Mohamed 
I prófétájában s bizonyára meggyógyul.

Ban A mir fanyarul mosolygott, hitetlenül 
j rázta fejét s Allah papját magára hagyta,
I visszatért ahhoz a nagy kőhöz mely a Kádi 
I házával szemben a falu közepét jelezte, s onnan 
leste az ő szive megölőjéoek. a Kádi leányának 
jöttét.

, Leste, leste, de hiába leste, mert a Kádi
leánya már a másé volt.

A mint a kövön ülve búslakodott villa, 
arra méné a bölcs Hodsa s megszólitá őt;

Betörő ttizérkatona. A napokban 
éjjel, Temesvárott az Andreszku-féle dohány­
tőzsdét kirabolták. A tettes után soká hiába 
kutattak. A nyomozás folyamán a betörés gyanúja 
egy tüzérkatonára irányult. A gyanú igazoltnak 
bizonyult s most Baier András tüzérkatonára 
a betörések égés* sorozatát sütötte ki a. nyomozás. 
Kiderült, hogy a tüzérlaktanva nyolez egyenruha­
raktárát feltörte, honnan több mint 500 korona 
értékű egyenruhát lopott el. Ezt a tettét már 
be is vallotta, de ezinkostársainak nevét semmi 
áron sem lehet belőle kivenni. Az a gyanú is 
felmerült ellene, hogy feltörte tűzmesterének 
ládáját és 140 korona készpénzt ellopott tőle. 
Erre azonban nem akar visszaemlékezni. Meg- 
jegyzendő, hogy a betörő tüzérkatona szülői 
jómódú hogda-rigósi polgárok, kik állandóan 
pénzsegélyben részesítették romlott erkölcsű fiukat. 
A nyomozást a katonai hatóság széles mederben 
folytatja.

Rejtélyes gyilkosság. Szinte ál­
landó rovatot nyithatnánk Krassó-Szörény vár­
megye bünkronikája számára. A gyilkosságok, 
mondhatnák, minálunk napirenden. Legutóbb, 
az ohabaszerhaszkai erdőben bukkantak a mun­
kások egy hullára. Bezfizott köp onyája gyilkos­
ságra vall. A halottban Moiszce kit Szilárdra is­
mertek. Tettes kilétét ezideig kideríteni nem 
sikerült.

Angliának híres pázsit-terü­
letei valóban igen szépek; ámde azok sem 
szebbek, mint Budapest sétatereinek pázsitrész­
letei és a Margitsziget diszgyepteriileiei. Ugyan 
ki ne gyönyörködött volna már ezekben? Egv 
év hiányzik csupán és akkor liarminez éve 
lesz, hogy ezen remek pázsitokhoz a fűmagot 
Mandiner Ödön es. és kir. udvari niegkereske- 
dése Budapesten szállítja. Méltán lett oly nagy 
hire már e fűmagnak, hogy nemcsak a monar­
chia minden nagyobb parkja részére szállítja 
az említett ezég ezt a fűmagot, hanem Német-, 
Frnnezia- és Oroszországból is érkeznek töme­
gesen rendelések. Most midőn a pázsitfümug 
vetésének ideje elérkezett, jó tanácsot vélünk 
adni, midőn azoknak, — kik hasonló gyönyörű, 
üde zöld pázsitot akarnak létesíteni, — azt 
tanácsoljuk, hogy szerezzék be Mandinertől 
vagy a Sétatéri« vagy a Margitszigeti« fű­
magkeveréket.

Ben Amur, miért epeszted magad, minek 
gyötrőd ül ? A te eseted nem egyetlen s nem uj 
kösd fel saruidat, vedd föl batyudat, hagyd el 
a falut, melyben otthonodat, melyben szived 
betege lettél. Zarándokolj el az ország szivébe, 
oda, a hol zajos élet folyik, Állatinak sok 
minarettes mecsetje mered az égnek, a hol a 
bársonyos bőrű bűbájos bajaderek, hujiékonytestü 
szép odaliszkok a édes hangú hurik osztják az 
éltető s megölő szerelmet egyaránt.

Ben A mar megfogadta a bölcs Hodsa tanácsát, 
elmérni az ország fővárosába, de az isteni szere­
lemtől megölt szive hiába keresett itt meg­
gyógyulást — nem talált.

A Padisah orvosához fordult és Allah 
szent nevére s a próféta szakállára kérte, hogy 
gyógyitsa meg.

A nagy tudós hírében álló férőn alaposan 
megvizsgálta Ben Amurt, a hala vány ifjút s 
azon hiszembon, hogy a csábító barik, szerelnie 
tévé tönkre az ifjút, szigorú tartózkodást pa­
rancsolt reá . . Ben A mar keserűen mosolygott 
s a hírős kuvtizslónak is hátat fordított,

Már-inár kétségbeesett, midőn a véletlen 
egy dervist, hazájának első dalnokát, a szerelem 
édes sz.ivu lantosát, Jussuft hozta útjába.

A bül-bül szavú lantos reá tekintett Ben 
Amarra, megértette haját a prófétai ihlettel 
imigyen szól a :

-- -Szegény ifjú. Szánlak, értem bajodat, 
érzem fájdalmadat. Erre gyógy irt sem Allah 
prófétája, sem a Hód sah bölcsessége, de még a 
Padisah orvosa sem nyújthat.
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Végül megjegyzem, hogy ezen rendeletem 
tekintettel a kereskedelemügyi miniszter tir-A munkakönyvek visszatartása

kitiáarás. Számtalan panasz hangzott.már fel . . . I 7 , 70900 s?

. Ä
Bi,tt -ra<rt, „rUríte'w köLdetow. . íf~ «*** .í.

muiik:ísi>k....
J 8 n„k„„ merül lel . .miatt, hog, Hmm «I« nmHmUHm nem terje.l U„Gyakran merül fel a panasz amiatt, hogy 
a szolgálatot vagy munkát kereső egyenek sze­
mélyi okiratai munkaközvetítők, szakegyletek, 
eseléd- és helyszerzők, lakásadók stl>. által jog­
ellenesen visszatartatnak s ez által a cselédek, 
munkások stb. az alkalmazásba vagy munkáim 
állásban megakadályoztatnak s az illetőknek élet- 
fentaitásuk lehetetlenné tétetik.

Minthogv pedig a fennálló törvényük köz- 
gazdasági és rendőri tekintetből a munkaadóval 
szemben is előírják azt, hogy a szolgálati szer­
ződés megszüntetése után a gazda, illetőleg 
munkaadó a cseléd-, illetőley munkakönyvét 
annak visszaadni tartozik, kinek nevére szól és 
Így annál kevésbbé lehet helye annak, hogy az 
elől megjelölt egyének vagy egyletek esetleges 
közvetítéseiknek biztosítására a nekik átadott 
cseled- vagy munkakönyveket s egyéb személyi 
okmányokat kézi zálog vagy biztosítékképpen 
visszatarthassák : — minthogy továbbá az iga­
zoló okirat jogellenes visszatartása egyenesen 
meghiúsítja a cseléd- és munkakönyvvk kötelező 
használatát indokoló törvényhozói ezélzat meg­
valósítását :

mindezeknél fogva a szolgálatot vagy a 
munkát kereső egyének személyi okmányainak, 
cseléd- és munkakönyveinek stb jogellenes vissza­
tartását ezennel eltiltom.

Ezen tilalom megszegése az 1879: XL. 
t.-ez. 1. §-a értelmében kihágást képez s elkö­
vetői 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel,

Felhívom a czimet, hogy ezen rendeletem 
pontos és szigora végrehajtása iránt intézkedjék.« 

Milyen idő lesz liusvétra? A
múlt heti szép napokat csakhamar szeles és 
csúnya esős idő váltotta tol. Tegnap egészen 
locs-pocsra változott az idő és ma csak néha pis­

logott ki egy-egy napsugár a borongó» égbolt 
sötét felhői közül. Remélhető azonban, hogy 
napsugaras, szép husvétiink lesz, bár az idő 
jóslat szerint: szeles, hűvös és túlnyomóan 
sapadékos idő várható.

Hajsza egy fogoly után. Több

ismétlés esetén ezenfelül még 1.) napig terjed­
hető elzárással büntetendők.

A kihágás elbírálására a rendőrhatóságok 
illetékesek. Ezekből a jelenleg érvényben levő 
szabályokban kijelölt felettes hatóságokhoz van 
felebbezésnek helye.

A pénzbüntetésekből befolyó összegek azon 
község szegényalapja javára esnek, melynek te­
rületén a kihágás elkövettetett.

Eredj Baby Ionba s keresd föl azt a nagy 
palotát, a melyben az Allah csókjától ihletett 
művészek festményei vannak kiállítva. .Iáid be 
a nagy termeket, szemléld figyelemmel a szebb- 
nél-szebl, képeket, mig majd egyre találsz.

Reá fogsz ismerni, mert azt ábrázolja, a 
ki beteggé tett téged és megölte a szived.

A kép eredetije is él, az azonban nem 
lehet már a tied, nem gyógyíthat meg . . .

Szólt s miként jött — eltávozott.
Az ifjú a költő dervis tanácsát megfogadta. 

Útra kelt s beteg testével, sajgó szivével elván- 
szorgott az Assvrok fővárosába, a hires Babi­
lonba.

Fölkereste az Alhambrát, levetette fosz­
lányokká tépett saruit, belépett a tágas termekbe 
s szivszormigva szemlélte a nagyhírű festők mü-

mekekeu segíteni, hát akkor adjon ki rendeletet 
arra, hogy az iskolai hatóságok ne hajtsák be 
végrehajtó módjára a tandíjakat.

Megölte a feleségét. Bogsánról 
ifjak: Kinos feltűnést keltett itt a népnél a 
hitvesgyilkos Poriau Jón erdei munkás rém­
tette. Xz egész községben józan életű, békés 
polgárnak ismerték. Kedden délelőtt egy hely­
beli pénzintézetnél, miután az esedékes váltó- 
tartozását kiegyenlítette, megmaradt néhány 
fillérével betért a legközelebb fekvő pálinka­
kimérőbe. Dél felé hazavetődött. Az asszonynyal 
azután, — amint ő maga is előadja, — valami 
csekélységen csakhamar összeveszett. Dühében 
erre kést rántott s Katarina nejét, mielőtt még 
észhez kapott volna, leszúrta. Az asszony rögtön 
meghalt A csendőrség elfogta s csütörtökön a 
lúgos! kir. ügyészségnek adta át. Öt neveletlen 
gyermek siratja most szerencsétlen szüleit.

Harátruliába öltözött rabló- 
gyilkos. Egy vakmerő rablógyilkost keres a-

_ —* c* j esendőrség, aki a napokban llutka Balint sziraki
rendbeli lopás büntette miatt ült a helybeli kir. Rákost és feleségét megölte és kirabolta. Az eset 
tőrvszék fogházában vizsgálati fogságban Lezser Ij r<sazletei a következők: A múlt szerdán egy 
Márton, 18 éves resiezai 1»kos. Tegnap délután . |,arátcsuhábu öltözött ember érkezett a faluba, 
már nagyon megszomjuliozott a szabadságra s|a kj aztán sorba járta a biztatóbb külsejű 
amikor az emeleti czeliájából leengedték az ud- j házakat, hol előadta, hogy a szentföldről jön » 
varra, egy őrizetlen pillanatban a földszinten I egV kis alamizsnát kér, hogy útját tovább folytat- 
levő őrszobába surrant, ahol épp ekkor senki- j hassa. Így került be a barát llutka Bálintékhoz 
sem volt, s az ablak-vasrácson kibújt. Mikorra \ vagyonos öreg házaspár nagy áhítattal 
észrevették a szökését, már átgázolta a Temest hallgatta a barát előadását, aki nagy bőbeszéddel 
s a tüzérlaktanya lovardája táján eltűnt. A mesélt a szentföldről. A sok beszélgetés közben 
vézna legényke mezítláb, egyszerű fekete ruha- : heestolcdett s Hutkáék ott tartották a barátot
ban, kalappal a fején menekült. Köröztetése ’ vacsorára és éjjeli szállásra. Este a szomszédok
elrendeltetett. is átmentek Hutkáékhoz hallgatni a barátot,

Üzlet-áthelyezés. A Király-utcza kitől több szentképet is vásároltak. Másnap 
sarkán levő Sehattcles Mihály-féle fióküzlet még ! reggel Hutka Bálintot és feleségét átmetszett 
c hét folyamán egy kényelmesebb és nagyobb ; nyahkal nagy vértócsában találták a szomszédok 
üzlethelyiségbe helyeztetik át. A helyiség ugyan- j s"laka-sukon hol minden fel volt dúlva, de a 
ezen házban a volt Oberschill-féle virágkeres-1
kedés helvén lesz, egész újonnan és villamos; barátból csak a csuha maradt o t. ellenben
világítással berendezve. i hiányzott Iiutkának az ünneplő ruhája amit a

Hivatalos jótékonyság. Wlassies rablógyilkos a csuha helyett magára vett. — A
Gyula közoktatásügyi miniszter a legjobb emberi szomszédok állítása szerint Hutkáéknál volt
a ‘ világon Sok gondja és kiterjedt levelezési két-háromszáz forint készpénz, amit csak par
munkássága közt nem feledkezik meg az ártat-j nap előtt vettek ki a takarékból, ez a pénz
lan iskolás gyermekekről sem, akik rongyosan ! eltűnt A csendőrség most nagy nyomozástlan ISKOia» g> vi ilivivvn.1''1 ovim, (inn. 1 v.vm.. ° - -
járnak és a tanításról hazamenet, nem lakhatnak | indított a rablógyilkos után, a ki mint zarándok 
jól A miniszter segit most a bajukon. A mai | kért urnahelyet s a legborzasztóbb gyilkosságot 
lapokban egv körrendelet« jelent meg, inelv követte el. A gyilkosság színhelyén talált barát- 
„tasitja a tanfelügyelőket, hogy társadalmi utón, csuhát őrizet alá vették. A gyilkost nyomozzák.
közadakozásból segítsenek az iskolás gyermekek .
bakin. Megható naivság! A miniszter h.vatalo- A czlgátiylcány bűne.

. .... , , — t étkes szerelem. —san elrendeli a — jótékonyságot. Kétségbe ne1
i- •- /; i E"V sötét hiin foglalkoztatja most avonta ezután senki a miniszter |o sziset. O n?. .. , , ” ■'

, . , „ c, , ■ , ,. , I helybeli kir. ügyészséget.
látja a szegény, • lez.o, azo as gyermc e ^ ^ zsidovini csendőrőrjárat esütörtökön
két, megesik rajtuk a szive és rögtön belenyúl j délelőtt előállította George Mária, 17 éves 
— nem, nem a zsebébe, hanem az Íróasztala I zsidovini ezigányleányt, a kit gyermekülés bűn* 
fiókjába, kivesz onnan levélpapirost, tollat s ki- j tettének gyanúja terhel.

. . ... 1 . I 1 • V fíofril víllnft lo<kanvarit egy olyan körrendeletét, hogy a hiva­
talos és félhivatalos lapoknak van módjukban na­
pokig zengeni az ő dicséretét, Pedig ugy-e bár, 
könnyű jó embernek lenni a más pénzén ! Es 
Wlnssies sem tesz egyebet. Sőt ő még olyanab­
bat tesz. Mintha csak rendeletet adna ki és 
ebben utasítaná a tanfelügyelőket, hogy gon­
doskodjanak arról, hogy a nap reggel fölkeljen, 
este pedig lenyugodjék. A társadalmat, a köz­veit

Teremből-torerabo járt lázas sietséggel, jótékonyságot sohse utasíts 
már-már elesüggedten azt hitte, hogy Jussul is I arra, hogy mit tegyenek, 3 (
metresalta midőn egy terem falán megpillantotta jótékonyság emberbaráti tevékenységének amúgy

A fiatal, zülött leány nagybátyjával, Hra- 
nyeszku György zsidovini üstfoltozó ezigány- 
nyal, más fél éve bűnös szerelmi viszonyt 
folytatott.

Folyó hó 3-án reggel, gyomorbajról panasz­
kodva a községi szülésznőhöz ment, aki miután 
megvizsgálta, hazaküldte azzal, hogy várja be 
békével a következendőket.

Délben gyomorgöresei mindinkább erős- 
büdtek s a leány erre a ház háta mögé elbújt. 

Alig jött az újszülött a napvilágra, a 
hse utasítsa a. t. miniszter ur, bűnös leány magzatát megfojtotta, s hogy bűnét 
egyenek. A társadalom, a köz-! elrejtse, a szemétdomb alá temette a kicsinyét.

1 Kevéssel rá a szomszédék 1

az (’> képét. Fájdalmas kiáltást hallatott, oda 
rohant a képhez, lerántotta a falról, karjaiba 
ölelte az élettelen festményt, beczézte, szoron­
gatta egv kéjes csókot nyomva a vászonra

is régtől fogva föterrénuma a szegény iskolás 
gyermek sok baja, nyomorúsága. Ezt a társa­
dalmat nem kell körrendeletileg utasítani, elte­
kintve attól, hogy vem is lehet, mert a minisz-«iULil ^ --- -----

festett a réz piros ajkaira — élettelenül elterült | tér ugyan nagy ur, de azért a közjótékonysági 
a hidek márvány padlón. tevékenység elrendelése még az ő hatáskörén

Meghasadt a szive
Ihn Gabiről.

is túl megy. Ha már a miniszter mindenáron ol- 
i esón, vagyis rendeletileg akar az iskolás gyer-

komomlor
kutyája átugorva a kerítésen, a hullát kika­
parta és elezipelte magával.

Mire a házbeliek észrevették, a kutya 
már fölfalta a hullát, s a bűnös leány, ki a 
nagy lármára előkerült, gyermekének már vsak 
a fejét vehette el a kutyától.

Comsia Miklós vizsgálóbíró ez ügyet eré­
lyes vizsgálat tárgyává tette.

A leány tagadja, hogy ő a gyermeket 
megfojtotta volna.

% lititor-, épület-, 
portál -asztalos Lúgos .Széehenyi-utcza 

23. szám alatt.
Rajzok óh költségvetések 
díjmentesen készíttetnek.
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Szavaló-estéiy őrsován.
Megemlékeztünk annak idején, hogy az 

oreovai polgári iskola növendékei folyó hó 2-án 
szavaló-estélyt rendeznek. Az estély lefolyásáról 
az ottani levelezőnk most a következőkben 
számol be nekünk:

A helybeli polgáriskola szavaló-estélyének 
sokat Ígérő műsora előkelő és szép számú t 
közönséget vonzott csütörtök estére az intézet' 
tornacsarnokába. Kizárólag intézeti növendékek j 
szerepeltek s örömmel láttuk, hogy fiatalságuk | 
daczára várakozáson felüli kedves szórakozást | 
nyújtottak a vendégeknek. Már a műsoron meg- • 
látszott a nagy mű Ízlés és választékosság, az 
egyes számok kiviteláben pedig a tanárkar 
fáradságot nem ismerő buzgalma és ügyszeretete. 
Az estély kimagasló pontja volt mindemellett: 
„Az ezüst fátyol legendája" ezimü látványos 
melodráma zongora és harmonium, valamint 
vegyeskar kísérettel. Irta Várady Antal, zenéjét 
szerző Révfv. A szavaló, \\ a s s c r in a n n 
Margit elmondja, hogy állt egy hé fájdul mu i 
kápolna, benne Isten Anyjának szobrával, kinek 
vállát ezüst fátyol takarta. Egy szegény nyomorgó 
özvegyaszszony éhség idején könyörögni megy j 
Máriához, hogy 4 haldokló gyermekét az éh­
haláltól mentse meg. Ekkor feliekben a függöny 
és látható lesz a kápolna szentélyében Szűz 
Mária szobra (Spalier Gizella), körülvéve egy 
festői élőkép keretében angyalsereg által. Az 
élőképet alakították Bcrkovits Etel és Hóz.a, Bolha

Délvidéki Lapok

A kormeny iparfejlesztési 
akcziója.

Mariska, Brügler Teréz, Ilandl Margit, Keller 
Elza, Kcresztessy Erzsébet, Koch Dalma, Mustó 
Viktória, Ozanies Viktória, Iiatkovics Fridi 
és Dóra. Schlosser Ilonka, Stefunovits Eugénia, 
Stirszky Mariska, Bayer Mariska és Gruber 
Mariska intézeti növendékek. .V zöld virág ei- 
dobol kikandikáló, térdelő vagy álló, gyönyörű 
ruházatú szárnyas angyalok a piros mécsesekkel 
világított szentély még a férfiak szemébe is 
könnyeket csalt. A szobor előtti imazsámolyon ' 
pedig ott térdel a szegényesen öltözött özvegy, 
csakhamar felhangzik zenével kisért esdeklő | 
szava. De ekkor már sirtunk. Oly drámai erővel 
mondotta cl megható könyörgését, hogy még u 
szobor is megmozdul : letépi fátyola telét s 
odanyujtja a szegény asszonynak. A függöny 
legördülvén, a szót ismét a szavaló veszi at, el­
mondja, hogy a fátyol megsegítette a szegény 
nőt, azt eladván, a nyomor elkerülte őt. De 
csakhamar elterjedt a nép között, hogy az Isten 
anyját megrabolták. A papság kikutatta a tettest 
és elkövetkezett a szörnyű inquisitio. Már 
forralják az üstöt a szegény asszony számára, 
a ki cgv hangot sem tud mentségül felhozni. 
Kétségbeesve térden csúszik a szoborig (itt ismét 
az előbbi kép lesz láthatóvá), s megtört hangon 
kéri újból segítségét. És ime a hideg szobor: 
„letépi fátyla megmaradt felét és szegény asszony, 
feléd nyújtja, feléd.“ A nép remeg a csoda láttára s 
„harang kondid, zsolozsma zendül.“ A kápolnai 
harang zenéjével felhangzik a vegye-kar Máriát 
dicsőítő éneke, mely a zárt ajtók mögül úgy hangzott 
elő, miothe csakugyan a magas nenyországból 
hallatszanék le. Majd egy szózatvendül át a 
légen (Dobromireszku János), az úr szava, mely 
a népet felebaráti szeretetve, könyörületre s a 
szegények támogatására inti, mire az ismét 
felhangzó zsolozsmával a megható darab \eget 
ér. Szűnni nem akaró tapssal jutalmazták meg 
a szép előadást, melyben V a s s c r m a n n. 
Margit átérzett, szép szavalatával, 
Németh I s t v á n k a s z i v e t t é p ő d r á in a i 
előadásával, Spalier Gizella ped lg
8 zoborsz épségév el es a 1 k ni in i ö 11 ö- 
z ékével keltettek méltó lelt ii nést. !

A közönség te'jes megelégedé sei távozott 
a sza való-estélyről, melynek létrehozásáéit a 
tanárkart illeti a köszönet. Mihalik Sáridoi 
igazgatónak az egész est (árasztó előkészítéséért. j1 
itrdeky Gabriellának és Lázár Gyulának a 
színdarab betanitásáért, előbbinek még az élőkép 
létrehozásáért, Komjáthy Sándornak a szavalatok 
remek betanitásáért Smicheus Jánosnak» gyönyörű 
énekszámokért, Lengyel István hittanáriink az. 
élőkép rendezéséért kell elismerésünket nyilv állí­
tanunk. 11a az ország minden szélén így 
művelik a gyermekek szivét, lelket, ha ig) 
nevelik haza- és emberszeretetre, úgy a második 
ezredévet is megérve, szebben es dicsőbben tog 
élni u magyar. **•

Tagadhatatlan, hogy a kormányban nem 
hiányzik az iparfejlesztés iránti jóakarat, de 
kétséget nem szenved, hogy a kormány ez irány­
ban való te vékony kedése hézagos és az elért 
eredmény nem áll arányban a hozott áldoza­
tokkal.

Eltévesztett a kormány ama csaknem 
egyedüli törekvése, hogy h igánkban az iparvál­
lalatok száma lehetőleg gyarapittassék és az a 
hajlandósága, inelylvel uj iparágak meghonosí­
tásánál idegen vállalkozókat gyakran indokolat­
lan áldozatokkal támogat. E mellett nem ter­
eszti ki eléggé tig /elm't é - jóindulatát a íenn- 
álló vállalatok bajaira. Számos már megizmo­
sodott iparvállalat a jelen váratlan kedvezőtlen 
viszonyok hetolvása alatt fennállásában veszé­
lyeztetve van. A kormány nyugodtan nézi ezek 
felszámolását, tönkrejutását, pedig ezek legna­
gyobb része ideiglenes kölcsön nyújtás által 
megmenthető volna.

Azzal, hogy egy konzolidált vállalat meg­
szűnik és helyébe egy uj vállalat létesül, az 
államérdek nines megóv a : sót minden vállalat 
megszűnése által egyúttal károsodik a közvagyon, 
károsodnak mindazok, kik e vállalatban munkát 
nyertek és kik abból közvetve hasznot élveztek. 
A kormány feladata tehát első sorban a fennálló 
vállalatok támogatása és csak másodsorban uj 
vállalatok létesiilésének előmozdítása.

I A kormány nem gyakorolhat befolyást
arra, hogy az ipar észszerűen fejlődjék, pedig 
az államérdek ezt is megkívánná; de előfordul­
nak esetek, melyekben a kormány oly iparág­
hoz tartozó vállalat létesiilését támogatja, mely­
ben már is tulprodukezió mutatkozik vagy mely

Kétségtelen, hogy ez az agrármozgalom az 
i iparosok és kereskedők érdekeit némely tekin­
tetben befolyásolják. A kereskedelmi miniszter 
feladata az ellentétes érdekeket rz.él tudatosa a 
egyengetni. D**- ^ ^

Kiadó-laptulajdonos : Sildon Jtnot.

i írnok
a kricsovai körjegyzőségnél azon­
nal felvétetik. — Fizetés meg­

egyezés szerint.
Florescu, körjegyző,

>s$

% Üzletem áthelyezése J
^ és helyszűke miatt ^
^ r' f I I____ I „ ___;„lM. %

a szükségletet már is kielégíti.
Oly államokban, melyekben az ipar ki van 

fejlődve és melyek ipargyártmányaik nagy részét 
a vámkülföldön értékesítik, mellőzhetlen a tul­
produkezió, ha a szükséglet nem fejődik ará­
nyosan Ily államokban egynéhány' \ állalat 
tönkremenetele nem idéz elő nagy zavarokat; 
jcry p. o. Németországban a fennálló 310 villa­
nyossági iparvállalat egy része már is veszte­
séggel dolgozik, minthogy a külföld szükséglete, 
melyet ezek a vállalatok födöznek, nem fejlődik 
a várt arányban. \ alószinü, hogy e vállalatok 
egy része más nagyobb vállalatokba fog beol­
vadni vagy felszámolni, a nélkül, hogy ez 
nagyobb zavarokat fogna előidézni. Ha azonban 

I szegénv hazunkban, melynek ki\ itele szamba 
nem vehető, egy fontosabb iparágban tulterme- 

! lés mutatkozik, ez a körülmény komoly zava- 
' rókát idézhet elő.

A kormány iparfejlesztési és 
politikája csak akkor vehet föl helyes irányt, (

! ha egy a kormányon kívülálló intézmény feletti 
i fog 'rendelkezni, ‘ mely képes c körülményeket j 
közvetlen helyesen mérlegelni, abban a helyzet­
ben van, hogy az ipart és ennek fejlődését | 
állandóan szemmel tartsa, módjában áll az ipar-1 
fejlesztésnek irányt adni és megítélheti, vájjon 
mely esetekben és mily mértékben indokolt a j 
kormány támogatása.

Újabb időben abból a körülményből, hogy j 
a földmivelésügyi miniszter a mezőgazdák érdé-, 
keit ezéltudattal támogatja és fejleszti, tekintet 
nélkül arra, hogy ez más körök érdekének 
rovására történik — túlzott keserves harcz fej- 

j lődött ki az agráriusok és a merkantilisták 
' közt.
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és összes raktáron levő árukat
mélyen leszállított áron eladom.

F évi május hó i-étől

üzletem
dr Major-féle házban

fog létezni.
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*Ugyanitt

^ Templom-utcza 14. szám a. é)

$ egy atezai 4-szobás látás $
* és J

X egy edVarl 2-szobás látás«
^ kiadó. £
0 %

* Ignatz Antal. J

sssesesessessssee

I Egy bolt
!• a Bésán-féle házban, Ueák-ntcza,
IÄ

azonnal bérbe adatik. 

Adler János házfelügyelő. ®

lúgost aílyt((it-f6rási Villalat
Hirschner és Társa

épület- és mülakatos-üzlete — Lugos, Templom.«. 13.
Elvállal minden e szakmáim vágó munkákat, n. m. vízvezetéket,, 

fürdőszoba-berendezéseket, angol kieset, a legegyszerűbbtől u leg- 
(inomal.U kivitelig, szivattyú felszerelések jótállás mellett. 

Takaréktüzhelyek mindenféle mintában készülnea.
Kútfúrások jótállás mellett furatnak és a legjobb ivóvíz biztosittatik. 
Költségvetések és rajzok ingyen.
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Mein Samu
szobafestő és mázoló

Lúgos, Ssende-utcsa j.

hirdetés

$ * lugosi önt. Tűzoltóság
tíízoltó-szemőlvzct részére szükséges

egyenruhák
9 A
«9

%
^ szállítására árlejtést hirdet.
^ A sziíllitiís 3 egymásután következő évre 
V adatik ki.
II Ajánlatok t'. évi április hó 19-éig 
2 H o 1 z m a n n J(5z.se t‘ főparancsnok 
^ úrhoz nyújtandók be.
^ Lugos, 11*03 április 4.

J lz ónk.

Kiadó lakás.
A Temesvári-utczában, augusztus hó 

1-vel, az emeletben egy szép nagy lakás 
kiadó.

Ügyvéd vagy orvos számára legalkal- 
m isabb.

Felvilágosítással szolgál a tulajdonos

D@-u.tsob. cJ. 0a.rx3.-u..

KEIL-LAKE
legkitűnőbb mázó ló-szer puha padló számára.

Keil- féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil- féle fehér »Glasur« fénymáz 45 kr. 
Keil- féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr, 
Keil- féle szál maka lap-festék minden sziliben.

Mindenkor kaphatók:
Recht és Schwarz ezégnél Lúgoson.

'■A."'::'. y \ >6?T- <• y

Schottola Ernő
maygar általános kötanyaggyára.

A ruggyanta gyártás meghonosítója Magyarországon.
Budapest, VI., Révay-utcza 16. szám.

Szülésznőknek legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás a 95000/1902. szánni 
belügyminiszteri rendelet szerint újonnan 
beszerzendő I iába táskák és az azokhoz 
szükséges ellenőrzési és szülési jegyző­
könyvekben.

Továbbá az összes kötőszerek, iri- 
gátorok, ágy táblák, fecskendők, tejszivók, 
üvegek, gnminicsüvek, vizmentes gummi- 
b-pedők stb.

Árjegyzék ingyen.

'S. A .ti ay

Van szelencééin a mélyen tisztelt földbirtokos, földmi vés és g város urak 
nak b. tudomására hozni, hogy a helyi piaezon mindennemű mezőgazda­
sági gépek, gép - részek, gép-szijjak,
ponyvák legjobb minőségének raktárát és e<rv

gépjavító-műhelyt
benzin-motor-cpővel

1 lerendeztem.
Műhelyein M/elésél egv ügyes szakava­

tott es a kereskedelemügyi minisztériumtól 
esketett épészre híztam.

Lnnél fogva műhelyem szakavatottan lesz vezetve, elsőrendű munkaerők 
<■' a legmodernebb segéddé) ek állanak rendelkezésemre1, miáltal azon kel­
lemes helyzetben vagyok, hogy m. t. rendelőim igényeit mindenképen 
kielégíthettem, mely műhelynek megtekintésére mindenkit szívesen látok, 
meg ha nines is szándéka vásárolni.

I’gyanitt mindennemű gépszerelések, malomberendezések, 
szivallyukutak, gőzfűtések és vezetékek, vízvezetékek, für­
dőszobák teljes berendezése is eszközöltetnek.

rotörekvésem mindig oda fog irányulni, hogy pontos és lelkiis­
meretes munka, valam int olcsó árak mellett ezen uj vállalatomnál 
a ti. é. közönség eddigi lézalmát továbbra is kiérdemelje n.

Teljes tisztelettel HegyOSÍ (jt6ZcI. 

-Ivállaltatnak továbbá mindennemű festő- és mázoló-munkák jutányos árak mellett.



:so. uz. Délvidéki Lopok

OlCSÓ áraink bámulatot keltenek!
Elsőrendű minőség! Lábra illő!

Tartós

Női bőrczipo
párja 2 frt 20 kr.

Tartós
Férfi bőrczipo

sima vagy borítva
párja 2 frt 30 kr.

Nagyon erős

Női fűzős bőrczipő
párja 2 frt 75 kr.

u Női bőrczipo
kereszt-csattal

párja á frt.

Kitűnő

jFírfi fűzős bőrczipő
párja 2 frt 90 kr.

Kitűnő Tartós

Női gombos bőrczipo
párja 3 frt 40 kr.

Gyermek fűzős bfrczipő
párja 85 krtól feljebb.

lcsrdivatosalil) forma

Nagyon erős

fírfi bőr-fílczipő
párja 2 frt 40 kr.

Az árak a gyár által minden czipő 
talpában be vannak vésve.

czipögyár r.-t.
Monarchiánk legnagyobb czipögyára.

Diát í«e«cz-ukza 6. sz.

lOO
saját raktár

Ausztria-Magyarország és Német­
ország mimlen részében.

A gyárnak
heti szállítóképessége

kb. pár

minden fajtájú czipő.

A gyár

II.11 inti
és hivatalnokot

alkalmaz.

Kizárólag magyar gyártmány.



Délvidéki Lnpj't 1903.

Schlcht-szappan
szarvas1 vagy

jegygyol

legjobb, legkiadósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scapgan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

,k u 1 cs‘

Van szerencséin Lúgos és környéke 
a. é. hölgyközönségének becses tudo­
mására hozni, hogy Mécsből bevásárlási 
mámról visszaérkeztem, s raktáromat a log 
ti lomabb, legelegánsabb és legújabb divata

hői-, leány- b gyertneH- 
HalapoHHal

k terjesztettem. Nagy választékom által 
minden hölgy igényei és tetszése szerint 
kalapi szükségletét kielégítheti.

Főtörekvésein mindig oda fog irá­
nyulni, hogy pontos és lelkiismeretes ki­
szolgálás által m. t. vevőim bizalmát, 
kiérdemeljem.

A n. é. hölgvküzönség támogatását 
kérve teljes tisztelettel

Goldmann Klotild
' Bécsi-Divat-8alon.«

Templom-utcza (Amigo kávéház mellett).

! —« ■ *****
«
*I

Mindenütt kaphatói
I I Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy

minden darab szappan a „Schicht“ névvel és f f 
a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva, e •

McgírHczett!

*

I
t
*i
-41

Tavaszi idény
1903.

IBIN
N.-LUGOS 

Széchenvi-utcza 
3. szám.

A Lugosi Népbankkal szemben.

McgírHczett!

legnagyobb Választás
mimlvímvmii

uri«g fiú»

gyermek-
ruhákban

tiszta gyapjúból és majdnem 
mértékszerinti kivitelben.

!!! Legolcsóbb árak !!!

jYtgglrljgzgtt!

Nyári idény
1903.

rasa
N.-LUGOS 

Széchenyi-uteza 
3. szám.

A Lugosi Népbankkal szemben

I jYwrtíHszmnti »cgrendcUseK legolcsóbban elfogadtatna^.
.»i — -.i—. w— -.t—. ~.i~. ~.t~. —t—. —t—. ~-t— m f m aín alA ofn ^ a álra ólra álra ólra síagIa fiira tnfii e* n el m álra sí a etra sfra afra sfa álra Ma álra i

A kőbányai polgári serfőzde-részvénytársaság főraktára
Lugos, Temesvárl-utcza 35-213.

Gondoskodjatok a gyermekeitekről!

Az Első Leány-kikázasitó-Egyesiilet m. sz.
Budapest, Teréz-körut 42 43 (saját palotájában)

leány- és fiu-biztositó-intézet
mindenkinek alkalmat nyújt arra, hogy csekély havi vagy év negyed i járulékkal családjáról gondoskodhassak s pedig 
oly kedvező feltételek mellett, hogy egy családfőnek nem szabadna ez ügyben közelebbi fel világosi tásnak beszerzését 
elmulasztani. A fokozatos járulékok változatlanok, szabottak és külön illeték nem fizetendő. A tagok a tiszta jöve­
delemből évente oO"/0-ban részesülnek és elhunytuk esetén további fizetés kötelezettsége megszűnik s a kiházasitási- 
dij, úgy a nyereségjutalék annak daezára idejében és minden levonás nélkül kifizettetik. Felvilágosítással szolgál:

Neumann Armin és társa és Husserl Béla központi íoin-yt-iő Krassó-Szöróny részére.
Az „Anker” életbiztosító-társaság

főügynőksége.
Biztosított kamatmegtéritésse! a befizetett pénz után.

1 legolcsóbb díjszabás.

A szab. bécsi cs. és kir.
tüzkárbiztositó-társ. főügynöksége.
Magyarországi vezérképviselet Budapct, V. Alapítva 1X24.

A bizto5Ílá#<i nyereményből fcO szA/alókkal részesülnek a biztosítottak.

Eczetszesz-gyár: Temesvári-utcza 35-213. Neumann Ármin és társa«
Szidón József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lúgoson (Vértes-palota).


